

روزنامه اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی گیلان	
صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمدکاظم شکوهی راد	
سرمدیر: مجتبا پورمحسن	
نشانی: رشت چهارراه میکانیل پشت بانک مسکن مرکزی پلاک ۱۰۵	
کدپستی: ۴۱۸۴۹۷۳۷۶۶	
تلگرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵	
تحریریه: ۳۳۳۳۳۵۶۶	
فکس: ۳۳۳۳۵۵۵۲	
لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین	
تلفن:۰۷۶-۳۳۲۴۰۷۷۷-۳۳۲۲۴	
سایت: www.gilan-today.com	
پست الکترونیک:gilantoday@gmail.com	

	
روزانه	روزنامه

سه شنبه ۱ مرداد ۱۳۹۸ | ۲۰ ذی القعدة ۱۴۴۰ | ۲۳ جولای ۲۰۱۹

خبرها

تشریح جزئیات بازطراحی رآکتور آب سنگین اراک



بخش سیاسی– سخنگوی سازمان انرژی اتمی درباره جزئیات بازطراحی رآکتور آب سنگین اراک توضیحاتی ارائه کرد.

به گزارش ایسنا، بهروز کمالوندی سخنگوی سازمان انرژی اتمی درباره اقدامات انجام گرفته برای بازطراحی رآکتور آب سنگین اراک، گفت: یکی از توافقات صورت گرفته باز طراحی رآکتور اراک بود، در این بازطراحی باید شارژ نوترونی رآکتور افزایش پیدا می‌کرد چراکه هدف از ساخت رآکتور تحقیقاتی تولید نوترون است.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی افزود: اگرچه رآکتور آب سنگین ایران به منظور تولید نوترون مورد استفاده قرار می‌گرفت اما اژانس بین‌المللی انرژی اتمی مطرح کرد که پلوتونیوم آن زیاد است، پس از رایزنی مقرر شد؛ با حفظ ماهیت آب سنگین، برای کاهش پلوتونیوم، سوخت این رآکتور تغییر کرده و از معمولی به سوخت غنی شده تغییر کند؛ اقدامی که در جهت خواسته های ایران است.

وی با بیان اینکه رآکتور آب سنگین اراک باید به گونه‌ای بازطراحی می‌شد که بازدهی آن-شار نوترونی -افزایش پیدا کند، اظهار کرد: رآکتور جدید می‌تواند به گونه ای طراحی شود که به جای تولید ۴ کیلو، یک کیلوگرم پلوتونیم تولید کند اما میزان نوترون آن افزایش چند برابری داشته باشد.

کمالوندی با بیان اینکه نوترون برای تولید رادیو دارو نیاز است، اضافه کرد: رآکتور بازطراحی شده از یک سو ماهیت آب سنگین دارد و از سوی دیگر نوترون بیشتری تولید می‌کند و توجه بیشتری برای غنی‌سازی دارد چراکه سوخت مورد استفاده در آن غنی شده است.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی ادامه داد: طراحی رآکتور آب سنگین اراک توسط ایران در حال انجام بود و تایید آن با مسئولان چینی و آمریکایی بود. آمریکایی ها نیز تا زمانی که در ایران حضور داشتند به تعهدات خود به خوبی عمل می‌کردند اما با رفتن آنها از ایران زرمه‌هایی مبرح بر لزوم تجدید نظر در فعالیت‌های هسته‌ای مطرح شد.

کمالوندی در گفت‌وگو با خانه ملت مطرح کرد: در آن زمان ایران مطرح کرد در صورتی که قرار باشد باز طراحی رآکتور جدید به کندی پیش رود به سراغ رآکتور قدیمی می‌رویم، کشورهای غربی از رآکتور قدیمی می‌ترسند چراکه این رآکتور پلوتونیوم تولید می‌کند.

وی با بیان اینکه اگرچه پلوتونیوم مورد استفاده بسیاری دارد اما در حال حاضر ایران به آن نیازی ندارد، ادامه داد: انگلیس در پروژه بازطراحی آب سنگین اراک جایگزین آمریکا شد و در همه حال ادعا می‌کند، می‌تواند خلاء نبود آمریکا را پر کند، به همین دلیل ایران لیستی از تجهیزات موردنیاز برای بازطراحی ارائه کرد تا ادعای انگلیسی‌ها را برای حمایت از بازطراحی رآکتور اراک را بستنجد. کمالوندی با بیان اینکه رآکتور جدید بیشتر به کار کشور می‌آید، گفت: اروپا به صورت مکتوب تضمین داده که تجهیزات موردنیاز را به ایران تحویل دهد.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی با بیان اینکه اگرچه انگلیس قدم های مناسبی برای بازطراحی رآکتورهای اراک انجام داده اما در اثر فشارهای آمریکا این اقدامات کند شده است، تصریح کرد: در صورتی که اقدامات انگلیس برای بازطراحی رآکتور اراک کند شود ایران به سراغ رآکتور قدیمی می‌رود.

وی بیان کرد: ممکن است با وجود ساخت رآکتور جدید، تصمیمی مبنی بر بازگشت به رآکتور قدیمی -ولو اینکه از نظر فنی رآکتور جدید مفیدتر باشد- گرفته شود.

کمالوندی با بیان اینکه در واقع ایران براساس عملکرد انگلیسی‌ها، عکس‌العمل نشان می‌دهد، تاکید کرد: بازطراحی رآکتور اراک برای ایران اولویت دارد البته باید به این نکته نیز توجه شود که اگر دستور دهند رآکتور قدیمی احیا شوند این امر را می‌توان با تعویض لوله‌های رآکتور انجام داد؛ در واقع سیمان تنها لوله‌ها را پر کرده است.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی گفت: اگرچه کشورهای اروپایی از احیای رآکتور قدیمی می‌ترسند اما هدف ایران بازطراحی رآکتور است.

گیلان امروز

روزنامه اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی گیلان

صاحب امتیاز و مدیر مسوول: **محمدکاظم شکوهی راد**

سرمدیر: مجتبا پورمحسن

نشانی: رشت چهارراه میکانیل پشت بانک مسکن مرکزی پلاک ۱۰۵

کدپستی: ۴۱۸۴۹۷۳۷۶۶

تلگرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵

تحریریه: ۳۳۳۳۳۵۶۶

فکس: ۳۳۳۳۵۵۵۲

لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین

سایت: www.gilan-today.com

پست الکترونیک:gilantoday@gmail.com

رهبر انقلاب در دیدار هیئت حماس:

یکی از علت‌های مهم دشمنی با ایران، موضوع فلسطین است

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: اینکه آقای سیدحسن نصرالله می‌گوید من انشاءالله در مسجدالاقصی نماز می‌خوانم، برای ما یک امید کاملاً عملی و قابل تحقق است. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب اسلامی صبح دیروز (دوشنبه) در دیدار هبتی عالی‌رتبه از جنبش مقاومت اسلامی فلسطین(حماس)، قضیه فلسطین را قضیه اول و مهمترین مسئله دنیای اسلام دانستند و با تمجید از ایستادگی و مقاومت شگفت‌آور مردم فلسطین و گروههای مقاومت از جمله حماس، تأکید کردند: پیروزی بدون مقاومت و مبارزه به دست نمی‌آید و ما براساس وعده تخلف ناپذیر الهی معتقدیم که موضوع فلسطین قطعاً به نفع مردم فلسطین و دنیای اسلام، تمام خواهد‌شد.

در ابتدای این دیدار آقای صالح العاروری نایب رئیس دفتر سیاسی حماس نامه آقای اسماعیل هنیه رئیس دفتر سیاسی حماس را تقدیم رهبر انقلاب کرد. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با قدردانی از مواضع بسیار خوب و مهم آقای اسماعیل هنیه در این نامه، گفتند: حماس در قلب حرکت فلسطین قرار دارد همانگونه که فلسطین در قلب حرکت دنیای اسلام قرار گرفته است.

ایشان ایستادگی و مقاومت مردم غزه و ساکنان ساحل غربی رود اردن را بشارت دهنده فتح و پیروزی خواندند و افزودند: خداوند به کسانی که ثابت‌قدم در راه او ایستادگی کنند، وعده یاری و پیروزی داده است و البته تحقق این وعده الزاماتی دارد که از مهمترین آنها جهاد و مبارزه و تلاش خستگی ناپذیر در ابعاد مختلف سیاسی، فرهنگی، فکری، اقتصادی و نظامی است.

رهبر انقلاب اسلامی با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران در قضیه فلسطین با هیچ کشوری در دنیا رودرپایستی ندارد، خاطرنشان کردند: ما همواره دیدگاه خود را درباره فلسطیه‌به‌طور صریح و شفاف اعلام کرده ایم و حتی در عرصه بین المللی کشورهای دوست ما که در این زمینه با آنها اختلاف نظر داریم می‌دانند که جمهوری اسلامی در قضیه فلسطین کاملاً جدی است.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: یکی از علت‌های مهم دشمنی با جمهوری اسلامی ایران، موضوع فلسطین است اما این دشمنی ها و فشارها موجب نخواهد شد که ایران از مواضع خود در موضوع فلسطین کوتاه بیاید، زیرا حمایت از فلسطین یک مسئله اعتقادی و دینی است.

ایشان تأکید کردند: اگر دنیای اسلام به‌صورت متحد بر موضوع فلسطین ایستادگی می‌کرد، اکنون شرایط بهتری داشت و دوری برخی کشورهای دنباله رو آمریکا همچون سعودی از موضوع فلسطین یک حماقت بود زیرا اگر از فلسطین حمایت می‌کردند، می‌توانستند در مقابل آمریکا امتیاز بگیرند.

رهبر انقلاب اسلامی با تأکید بر اینکه براساس سنت الهی، پیروزی مردم فلسطین و بازگشت این سرزمین مقدس به دنیای اسلام، موضوع عجیب و غیرقابل تحقق نیست، گفتند: ۴۰ سال قبل کسی باور نمی‌کرد در ایران که مرکز نفوذ و امید آمریکایی‌ها بود، یک حکومت دینی برسرکار بیاید و سفارت اسرائیل در تهران به سفارت فلسطین تبدیل شود اما این موضوع غیرقابل باور محقق شد، بنابراین تحقق موضوعاتی که در ظاهر عجیب به نظر می‌رسند، امکان پذیر است.

مدیرکل ضدجاسوسی وزارت اطلاعات تشریح کرد:

جزئیات دستگیری ۱۷ جاسوس مرتبط با سیا

بخش سیاسی– مدیرکل ضد جاسوسی وزارت اطلاعات از شناسایی و دستگیری ۱۷ جاسوس تربیت‌یافته سازمان اطلاعاتی آمریکا(سیا) در کشور خبر داد.

به گزارش ایسنا، مدیرکل ضد جاسوسی وزارت اطلاعات صبح دوشنبه در نشستی خبری که در معاونت مطبوعاتی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی برگزار شد، گفت: معاونت ضد جاسوسی وزارت اطلاعات در تاریخ ۲۸ خرداد سال جاری موفق به انجام یک شبکه جاسوسی مرتبط با سازمان اطلاعاتی آمریکا شد. وی از شناسایی و دستگیری ۱۷ جاسوس تربیت یافته سازمان اطلاعاتی امریکا (سیا) در داخل کشور خبر داد و گفت: احکام این جاسوسان صادر شده و برخی به عنوان مفسد فی‌الارض اعدام می‌شوند. مدیرکل ضد جاسوسی وزارت اطلاعات خاطرنشان کرد: جاسوس‌های شناسایی شده شامل شافلین مراکز حساس و حیاتی، همچنین بخش خصوصی مرتبط با این مراکز هستند که به عنوان پیمانکار یا مشاور در حال فعالیت بوده‌اند.

مدیرکل ضد جاسوسی وزارت اطلاعات با بیان اینکه ۱۷ جاسوس دستگیر شده در مراکزى شامل حوزه‌های اقتصادی، هسته‌ای، زیرساختی، نظامی و سایبری کشور فعالیت می‌کردند، خاطرنشان کرد: تعداد کل جاسوس‌های شناسایی شده ۱۷ نفر است که این افراد به‌صورت سلسولی در ایران فعالیت می‌کردند و هیچ کدام از آنها با دیگری ارتباطی نداشتند و هر کدام با یک افسر اطلاعاتی سیا در ارتباط بودند. وی در ادامه به بیان توضیحاتی درباره چگونگی برقراری رتباط میان سازمان اطلاعاتی آمریکا و جاسوسان ایرانی پرداخت و گفت: برخی از این افراد به واسطه سوء استفاده سیا از تقاضای ویزای آمریکا در دام ویزا گرفتار شدند و در ازای اعطای ویزا به آنها پیشنهاد جاسوسی ارائه شده است. برخی دیگر نیز به واسطه حفظ یا تمدید انواع ویزای آمریکا از طرف سیا مورد فریب واقع شدند. مدیرکل ضد جاسوسی وزارت اطلاعات ادامه داد: سازمان اطلاعاتی آمریکا همچنین با تأسیس شرکت‌های جعلی و به پنهان‌استخدام متخصصین ایرانی در این شرکت‌ها یا تأمین تجهیزات از خارج از کشور مبادرت به مراجعه اطلاعاتی به اتباع ایرانی کرده‌اند.

وی مراجعات مستقیم افسران سیا تحت عنوان دیپلماتیک به شهروندان ایرانی در حاشیه کنفرانس‌های علمی در کشورهای اروپایی، آفریقایی و آسیایی را از دیگر روش‌های برقراری ارتباط میان افسران اطلاعاتی با اتباع ایرانی برشمرد و گفت: در برخی موارد نیز مشاهده شده است که افسران سیا با معرفی خود به عنوان یک مامور اطلاعاتی آمریکایی و همچنین با ارسال ایمیل یا پیام از طریق شبکه‌های اجتماعی، از اعضای شبکه تشکیل شده دعوت به همکاری اطلاعاتی کرده‌اند. افسران اطلاعاتی سرویس جاسوسی آمریکا برای موفقیت در پروسه جلب و استمرار همکاری شبکه جاسوسی جعلی و به پنهان‌استخدام متخصصین ایرانی در این شرکت‌ها یا ویزا و مجوز اقامت دائم در ایالات متحده و همچنین پول کرده‌اند. مهم‌ترین وعده‌ای که به شبکه جاسوسان ایرانی داده شد، وعده تأمین امنیت آنها در ایران و خارج از کشور بود.

مدیرکل ضد جاسوسی وزارت اطلاعات تاکید کرد: تحقیقا در مورد همه ۱۷ جاسوس شناسایی و دستگیر شده، هیچ کدام از وعده‌های سیا محقق نشده است و همه این جاسوسان به واسطه خیانتی که به کشور کرده‌اند، گرفتار شدند. وی جمع‌آوری اطلاعات دارای طبقه بندی از مراکز مهم و همچنین انجام عملیات‌های فنی – اطلاعاتی را از مأموریت‌های محول شده به این شبکه جاسوسی عنوان کرد. مدیرکل ضد جاسوسی وزارت اطلاعات نیز گفت: تمامی افراد این شبکه جاسوسی دوره‌های پیچیده برقراری ارتباطات امن از داخل کشور یا خارج را به وسیله ابزارهای مخصوص جاسوسی از سوی افسران سیا فرا گرفته بودند، همچنین تجهیزات فنی پیچیده‌ای برای جاسوسی در اختیار این افراد قرار گرفته بود. سیا جهت انتقال ابزار ارتباط امن و تجهیزات فوق پیشرقی جاسوسی برای شبکه خود در ایران از ناقل اطلاعاتی استفاده کرده است؛ ناقل‌ها عمدتاً به شکل سنگ تهیه شده‌اند که وسایل مورد نیاز جاسوسان در آنها جاسازی می‌شود و جاسوس‌ها با روش‌هایی پیچیده مأموریت برداشتن آنها از نقاط مختلف شهری از جمله مناطق پارکی و نواحی کوهستانی را عهده‌دار می‌شوند.

وی با اشاره به اقدام سیا به جعل دولتی، او را هویتی شبکه جاسوسی خود در ایران افزود: سازمان اطلاعاتی آمریکا، همچنین اقدام به ارسال مدارک هویتی جعلی برای جاسوس‌های خود در ایران برای عملیات‌های خاص از طریق ناقل‌ها کرده‌اند. بررسی‌های سرویس ضد جاسوسی وزارت

امروز و هرروز

با گیلان امروز

۰۱۳۳۳۳۳۳۵۶۶

۰۱۳۳۳۳۳۲۵۵۲

Gilan-today.com

خبرها

ظریف: با تروریست‌ها مذاکره نمی‌کنیم

بخش سیاسی– وزیر امور خارجه کشورمان اظهار کرد: آنچه که آمریکایی‌ها انجام می‌دهند، تحریم نیست بلکه تروریسم اقتصادی است و ما نیاز داریم که دائم تکرار کنیم که با تروریست‌ها مذاکره نمی‌کنیم. به گزارش ایسنا، وزیر امور خارجه کشورمان در نشست دفاع از منشور ملل متحد و هنجارهای حقوق بین‌الملل که در کاراکاس پایتخت ونزوئلا برگزار شد، با تاکید بر اینکه آنچه که آمریکا به اسم تحریم انجام می‌دهد، تحریم نیست و تروریسم اقتصادی است، خاطرنشان کرد: ابهامی در مورد این موضوع نیست. شما واژه تروریسم را جست‌وجو کنید. در لغت‌نامه در تعریف واژه تروریسم آمده است: «تروریسم استفاده غیرقانونی از خشونت و یا ارعاب به خصوص علیه غیرنظامیان برای دنبال کردن اهداف سیاسی است.» این تعریف گوگل از تروریسم است.

ظریف در ادامه سخنان خود خطاب به حاضران شرکت‌کننده در این نشست افزود: بنابراین دوستان لطفا استفاده از واژه تحریم را متوقف کنید. تحریم وسیله‌ای برای تحمیل یک فرمان قانونی است. تحریم‌ها دارای یک پشتوانه قانونی هستند اما اقداماتی که آمریکایی‌ها به اسم تحریم انجام می‌دهند، یک تروریسم اقتصادی است. ما نیاز داریم که در مورد آنچه که ایالات متحده در حال حاضر اعمال می‌کند، از واژه تروریسم استفاده کنیم. این دیپلمات عالی‌رتبه کشورمان خاطرنشان می‌کرد: من پیشنهاد می‌کنم که همه ما استفاده غیرقانونی از واژه تحریم را تحریم کنیم به خصوص در مورد استفاده بی‌حد و حصر دولت آمریکا از این واژه برای نشان دادن پشتوانه قانونی بودن اقداماتش، در حالی که اقداماتی که آمریکایی‌ها انجام می‌دهند، تروریسم اقتصادی است.

ظریف خطاب به شرکت‌کنندگان در این نشست تاکید کرد: ما نیاز داریم که دائم این موضوع را تکرار کنیم که ما با تروریست‌ها مذاکره نمی‌کنیم.

توضیحات موسوی در خصوص نشست

آتی کمیسیون مشترک برجام

بخش سیاسی– سخنگوی وزارت خارجه گفت: ششم مرداد نشست فوق العاده کمیسیون مشترک برجام برگزار می‌شود که جایگزینی برای نشست آتی وزرای خارجه نخواهد بود و بیشتر قرار است فرصتی برای طرح مباحث برای آن نشست باشد.

سید عباس موسوی سخنگوی وزارت امور خارجه در خصوص نشست آتی کمیسیون مشترک برجام اظهارداشت: پس از نشست قبلی کمیسیون مشترک برجام که در روز هفتم تیرماه برگزار شد، سیاست جدید جمهوری اسلامی ایران در زمینه توقف اجرای برخی از تعهدات خویش منجر به آثار عینی و عملی شد و طرف های اروپایی خواستار آن شدند که این وضعیت جدید پیش از برگزاری نشست وزرای خارجه، در یک جلسه کمیسیون مشترک در سطح معاونین به بحث گذاشته شود. وی گفت: از سوی دیگر، در همین فاصله جمهوری اسلامی ایران نیز برخی موارد جدید از عدم ایفای تعهدات برجامی طرف های مقابل در زمینه اثربخشی رفع تحریم ها را طی نامه ای به امضای آقای ظریف به خانم مورگرینی و سایر اعضای برجام اعلام کرده است. سخنگوی وزارت امور خارجه بیان کرد: در نتیجه، طرف های برجام بر این نظر هستند که مناسب است پیش از نشست وزرای خارجه، این موارد نیز از سوی معاونین و مدیران سیاسی مورد بحث و تبادل نظر قرار گیرد و بر همین اساس، توافق شد یک نشست فوق العاده کمیسیون مشترک برجام در تاریخ ششم مردامه‌ام در وین برگزار شود. البته این نشست جایگزینی برای نشست آتی وزرای امور خارجه نخواهد بود و بیشتر قرار است فرصتی برای طرح مباحث و آماده سازی بهتر برای نشست وزرا باشد.

مدیرکل آژانس بین‌المللی

انرژی اتمی در گذشت

بخش سیاسی– یوکیا آمانو مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی دیروز (دوشنبه) درگذشت. خبرگزاری «رویترز» با اعلام این خبر نوشت که آژانس اتمی در نامه‌ای به کشورهای عضو این سازمان، خبر فوت آمانو را اعلام کرده است. در بیانیه آژانس اتمی آمده است: «دبیرخانه آژانس بین‌المللی انرژی اتمی با تاسف و اندوه عمیق فوت یوکیا آمانو دبیرکل آژانس] را اعلام می‌کنیم. دبیرخانه آژانس] مفتخر است که آخرین اندیشه وی در نامه استعفاى خود به شورای حکام را یادآوری کند: به لطف حمایت اعضا و تعهد کارکنان، طی دهه گذشته آژانس نتایج ملموسی را در پیشبرد هدف «اتم‌ها برای صلح و توسعه» به‌دست آورد. من از دستاوردهایم بسیار مفتخر هستم و از اعضای آژانس نیز قدردانی می‌کنم.»

آژانس انرژی اتمی همچنین اعلام کرد که پرچم‌های نماد این سازمان در کشورهای عضو، به صورت نیمه‌افراشته درمی‌آید.

خبر درگذشت آمانو در حالی منتشر شده که رسانه‌های خارجی هفته گذشته گزارش داده بودند آمانو خواستار آن است که تا پیش از ماه مارس (سفند) سال آینده میلادی، به دلیل مشکلات جسمی سمت مدیرکلی آژانس را به فرد دیگر واگذار کند.

آمانوی ۷۲ ساله، هفته گذشته در نشست شورای حکام با موضوع پرونده هسته‌ای ایران نیز غایب بود. این دومین بار بود که او به دلیل مشکلات جسمی نشست‌های آژانس را از دست می‌داد. «فدریکا مورگرینی» مسئول سیاست‌خارجی اتحادیه اروپا در صفحه تویتر خود با ابراز اندوه شدید از فوت آمانو، نوشت: «[او] مردی با تعهد و حرفه‌ای گری فوق‌العاده بود که همیشه به بی‌طرف‌ترین شکل در خدمت جامعه جهانی بود. من هیچوقت همکاری با او را فراموش نمی‌کنم. همکاری با او فرصت و لذت بزرگی برای من بود.» دوره رسمی مدیرکلی آمانو پایان سال ۲۰۲۱ به اتمام می‌رسید، اما تصمیم برای کناره‌گیری و اکنون خبر فوت وی، آغازگر رقابتی برای اثر گذاری بر روند انتخاب مدیر کل، آن هم در دوره‌ای که پرونده هسته‌ای ایران اهمیتی تازه یافته، خواهد بود.